
 

CapaSilan 
Krāsa uz silikona sveėu bāzes krāsošanai telpu iekšpusē. 
Problēmu risinājums sienu un griestu virsmām ar spēcīgu slīdošo gaismu. . . .  

 

Produkta apraksts 

 
Pielietojums:  
CapaSilan – krāsa telpu iekšpusēm ar 
samazinātu emisijas un šėīdinātāju satu-
ru, kas ir izturīga pret mitru uzkopšanu un 
ar izcilām īpašībām. 
CapaSilan ir jaunas paaudzes iekšdarbu 
krāsa, kas, pateicoties lieliskajai iestrādes 
ilglaicībai, piemērota arī virsmām ar ār-
kārtīgi neizdevīgām gaismas attiecībām 
(slīdošo gaismu), nodrošina nevainojamu 
darbu. 
Piemērota akustisko pārklājuma virsmu 
atjaunošanai. 
 
Īpaš ības : 
- Ar samazinātu emisijas un šėīdinātāja 

saturu. 
- Nesatur fogingaktīvas vielas (vielas, 

kas veicina virsmas melnēšanu) 
- Ilgs iestrādes laiks – tādēĜ arī to var 

nevainojami strādāt uz lielām, vienlai-
dus virsmām. 

- Laba ūdens tvaiku caurlaidība. 
- Sd-vērtība < 0.1m 
- Optimāla izlabošanas iespēja 
- Viegla pārstrāde 
- Atšėaidāma ar ūdeni. 
 
Raksturojums saska Ħā ar DIN EN 
13 300: 
• Mitr ās t īrīšanas klase : 
   Klase 2, atbilst izturīgumam pret mitro 
   beršanu saskaĦā ar DIN 53 778 
• Kontrasta attiec ība: 

Klase 1 segt spēja, produktivitāte  
7m²/ l jeb 140 ml/ m². 

• Spīduma pak āpe: 
Matēta 

• Maksim ālais graudainums 
Smalks (<100µm) 

 
Materi āla bāze: 
Silikona sveėu-emulsijas un speciālu 
sveėu dispersijas. 
 
Bl īvums : 
Apm. 1,45 b/m³ 
 
Standarta iepakojums: 
10 litru 
 

CapaSilan Airfix iepakojums: 
Gatavs izmantošanai, izmantojot rullīti 
vai izsmidzināšanas metodi ekonomis-
kai pārstrādei ar Airles iekārtām: 
25 litru spainis 
120 litru krāsotāja muca 
220 litru pārvietojama kārba 
 
ColorExpress iepakojuma lielums :  
10 litri 
 
Krāsas tonis : 
Balts 
Tonējams ar AVA-Amohibolin Vallton- 
un tonējumu krāsām vai ar Alpinacolor.  
lai izvairītos no krāsu toĦu atšėirībām, 
paštonējumam nepieciešamos dau-
dzumus sajauciet vienu ar otru. 
Iegādājoties viena krāsu toĦa 100 un 
vairāk litrus un veicot pasūtījumu pēc 
pieprasījuma, iespējams tonējums arī 
rūpnīcā. 
CapaSilan  ir tonējams mehāniski  
Color-Express sistēmā saskaĦā ar po-
pulārākajām krāsu toĦu kolekcijām gai-
šos toĦos līdz pat gaišuma  
koeficientam 70. 
Lieliski, intensīvi krāsu toĦi, piemēram, 
dzeltens, oranžs, sarkans utt. Ir rakstu-
rīga nelielu segtspēja. TādēĜ, izmantojot 
šos krāsu toĦus, iesakām vispirms no-
krāsot salīdzināmu, sedzošu krāsu pas-
teĜtonī. Iespējams, ka vajadzēs uzklāt 
otru nobeiguma pārklājuma kārtu. 
 
Atsauksme:  
SkaĜuma absorbēšanas mērījums sa-
skaĦā ar DIN EN 20 354. Pārbaudes zi-
Ħojums Nr. 48 690, konsultatīvais birojs 
skaĦu tehnikas jomā Müller-BBM, Pla-
negg. 
Frauenhofer Wilhelm-Klauditz-Institut 
(WKI) ir veicis pārbaudi par drošu pie-
lietojumu iekštelpās un piešėīris TUV 
kvalitātes zīmi „pārbaudīts attiecībā uz 
vielas kaitīgumu”. 
Atsauksmi saĦemsiet pēc pieprasījuma. 
 
Lūdzu, iev ērojiet (st āvoklis druk ājot): 
Uzglabāt bērniem nepieejamā vietā. 
Aizsargāt acis un ādu no krāsas spraus-
lām. Krāsai iekĜūstot acīs un nonākot uz 
ādas nekavējoties pamatīgi izskalot ar 
ūdeni. Apstrādājot ar sprauslu neieelpot 
sprauslas tvaikus. NeĜaujiet iekĜūt kana-

lizācijā, notekūdeĦos vai zemē. Vairāk 
informācijas: skatīt drošības datu la-
pā. 
 
Uzglabāšana :  
Vēsā vieta, bet neĜaut sasalt. 
 
Utiliz ācija : 
Otrreizējai pārstrādei nodot tikai iztuk-
šotus krāsas iepakojumus. Materiāla 
šėidros atkritumus, tādus kā atkritu-
mus no krāsām uz ūdens bāzes, sa-
žuvušā veidā kā izkaltušas krāsas uti-
lizēt kā mājsaimniecības atkritumus. 
 
Produkta koda kr āsa un laka:  
M-SF01 
 
Sastāvda Ĝu deklar ācija :  
Polivinīlacetātsveėu dispersija/ polisi-
loksāns, titāna dioksīds, silikāti, ūdens 
piejaukumi, konservanti. 
 
 
 
 
 
 

Pārkl ājuma uzb ūve: 
Gruntējošais un starpkrāsojums:  
CapaSilan atšėaidīts ar ūdeni maks. 
10%, lielām platībām līdz maks 20% 
ūdens. 
Pēdējais pārklājums:  
CapaSilan atšėaidīts ar ūdeni maks. 
5%. 
 
Uzklāšanas metode : 
Pārstrādāt ar otu, rullīti un „airless” ti-
pa smidzinātāju. 
 
„Airless” smidzin āšanai : 
LeĦėis: 50º 
Sprausla: 0,021-0,026” 
Spiediens: 150-180 bar 
Pēc lietošanas darba ierīces iztīrīt ar 
ūdeni. 
 
PatēriĦš: 
Apm. 140ml/m² vienā kātā uz gludas 
virsmas. Uz nelīdzenas virsmas patē-
riĦš attiecīgi palielinās. Precīzu patē-
riĦu noteiksiet, veicot paraugkrāsoju-
mu. 
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Zemākā temperat ūras robeža,  
veicot apstr ādi un ž ūstot:  
+5ºC gaisā un virsmai. 
 
Žūšanas laiks: 
Esot +20ºC un 65% gaisa mitrumam, 
pēc 4-6 stundām virsma ir apžuvusi 
un to var pārkrāsot. Pilnībā nožuvusi 
un noslogojama pēc apm. 3 dienām. 
Ja temperatūra ir zemāka un gaisa 
mitruma pakāpe augstāka – attiecīgi 
pagarinās žūšanas laiks. 
 
Ievērojiet : 
„Airless” smidzināšanas krāsu labi sa-
maisiet un izkāsiet. 
Izmantojot Caparol Tiefgrund TB telpu 
iekšpusē var rasties tipisks šėīdinātāja lī-
dzekĜa aromāts. TādēĜ jāparūpējas par la-
bu ventilāciju. Jūtīgās zonās izmantojiet 
bez aromāta  
AmphiSilan-Putzfestiger, kam ir vāja 
smarža. 
 
Piemērotas pamatnes un to saga-
tavošana: 
 
Virsmām jābūt tīrām, gludām, bez atlu-
pušām daĜām un sausai. 
Ievērojiet VOB, C daĜas DIN 18 363 3. at-
kāpi. 
 
Javu grupas PII un PIII apmetumi: 
Cietu, normāli uzsūcošu apmetumu pār-
klājiet bez iepriekšējas apstrādes. Uz rupji 
porainiem, smilšainiem, uzsūcošiem ap-
metumiem uzklājiet pamata kārtu ar Op-
tiGrund E.L.F. jeb Capa Sol LF. 
Javu grupas PIV ăipša un gatavais apme-
tums: 
Pamata krāsojums ar Caparol-Haftgrund. 
Ăipša apmetumu ar spīdīgu virsmu no-
slīpēt, atbrīvot no putekĜiem, veikt pamata 
krāsojumu ar Caparol-Tiefgrund TB. 
 
Ăipša b ūvpl āksnes : 
Uzklājiet pamata krāsojumu ar  
OptiGrund E.L.F. vai Caparol-Tiefgrund 
TB. Uz stipri biezinātām, gludām virsmām 
izmantojiet saėeri stiprinošu pamata krā-
sojumu ar Caparol-Haftgrund. 

 
Ăipškartona pl āksnes : 
Noslīpējiet nelīdzenumus, kas radušies 
špaktelēšanas procesā. Nostipriniet ăipša 
špakteles mīkstās un noslīpētās vietas ar 
Caparol-Tiefgrund,  
OptiGrund E.L.F. vai CapaSol LF. 
Plāksnēm ar ūdenī šėīstošām, krāsojo-
šām satura vielām veiciet pamata krāso-
jumu ar Caparol AquaSperrgrund. Ievēro-
jiet BFS atgādnes Nr. 12 otro daĜu. 
 

Betons : 
NoĦemt iespējamos esošos birstošos 
atlikumus, kā arī miltveida, smilšveida 
vielas. 
 
Gāzbetons : 
Pamata krāsojums ar Capaplex, atšėai-
dīts ar ūdeni attiecībā 1:3. 
KaĜėa smilšakmens un ėieăeĜu mūris: 
Pārklājiet, neveicot iepriekšēju apdari. 
 
Notur īgi pārkl ājumi: 
Matētu, vāji uzsūcošu pārklājumu tieša 
pārstrāde. 
Spīdīgas virsmas un lakas pārklāju-
miem slīpējot uzlabot saėeri. Pamata 
pārklājums ar Caparol-Haftgrund. 
 
Nenotur īgi pārkl ājumi:  
Atbrīvojiet virsmu no nenoturīgām lakas 
un dispersiju krāsām vai mākslīgu sve-
ėu apmetuma Uzklājiet uz vāji uzsūco-
šām, gludām virsmām Caparol-
Haftgrund pamata krāsojumu. Rupji po-
rainas, smilšainas vai uzsūcošas virs-
mas apstrādājiet ar OptiGrund E.L.F vai 
CapaSol LF. pamata krāsojumu. Mehā-
niski noĦemiet nenoturīgus minerālkrā-
su pārklājumus un atbrīvojiet virsmas 
no putekĜiem. Veiciet pamata pārklāju-
mu, izmantojot Caparol-Tiefgrund TB. 
 
Akustisko elementu p ārkl ājumi: 
Lai izvairītos no poru aizpildīšanas, 
trokšĦus absorbējošu virsmu pārklā-
jums jāveic tikai un vienīgi, izmantojot 
sprauslas metodi. CapaSilan jāuzmiglo 
plānā kārtiĦā, izmantojot piemērotas 
sprauslāšanas ierīces (augstspiediena, 
piemēram, trihtera pistoli vai Strobl 
gliemežsūkĦus, Irmiz, piemēram, 
Wagner Airles iekārtas plus gaisa pie-
vade), patēriĦš apm. 100g/ m² (apm. 70 
ml/m²) uz vienu klājumu. 
Sprauslas metodes izvēle ir atkarīga no 
pamatnes un objekta, lūdzu, sekojiet 
norādēm. 
 
Līmes kr āsas kr āsojums : 
Pamatīgi nomazgājiet virsmu. Pamata 
pārklājums ar Caparol-Tiefgrund TB. 
 
Ar kr ītu nep ārkl ātas rupjo š ėiedru, 
reljefa vai iespiest ās pap īra tapetes: 
Pārklāt bez iepriekšējas apstrādes. 
 
Tapetes ar v āju saėeri :  
Pilnībā noĦemiet. Nomazgājiet klīsteri 
un papīra atliekas. Veiciet pamata pār-
klājumu, izmantojot  
Caparol-Tiefgrund TB. 
 
 
 

Ar pel ējumu p ārkl ātas virsmas: 
NoĦemiet pelējumu jeb sēnīšu bojā-
jumu, veicot slapjo tīrīšanu. Nomaz-
gājiet virsmu ar Capatox vai  
FungiGrund un Ĝaujiet tai labi nožūt. 
Pamata krāsojums atkarīgs no pa-
matnes veida un īpašībām. Ja virsma 
ir Ĝoti bojāta, beidzamo pārklājumu 
veiciet ar Indeko-W, Malerit-W vai  
Fungitex-W. 
 
Virsmas ar nikot īna, ūdens, kv ēpu 
vai tauku traipiem . 
Nikotīna traipus, kā arī kvēpu un tau-
ku netīrumus nomazgājiet ar ūdeni, 
pievienojot tam taukus šėīdinošu māj-
saimniecības tīrīšanas līdzekli un Ĝau-
jiet labi nožūt. Apžuvušus ūdens trai-
pus notīriet sausus, noslaukot ar bir-
sti. Izolējošs pamata pārklājums ar 
Caparol AquaSperrgrund (Tehniskā 
informācija Nr. 384). 
 
Koks un kokmateri āli: 
Pārklājiet ar ūdenī šėīdināmām, ap-
kārtējo vidi saudzējošām Capacryl 
Acryl emaljām vai Capacryl PU emal-
jām un lakām. 
 
Mazi defekti: 
Pēc atbilstošas sagatavošanas ar Ca-
parol AkkordSpachtel vai Caparol 
Glattspachtel saskaĦā ar pārstrādes 
priekšrakstiem izlabojiet un nepiecie-
šamības gadījumā veiciet gruntēšanu. 
 
ES-vērtība GOS saturam šajā pro-
duktā (Kat. A/a): 30 g/l (2010). Šis 
produkts satur < 1 g/l GOS. 
 
 
 
 
 
 

Tehnisk ā konsult ācija  

Visas pamatnes un to tehniskās ap-
strādes iespējas, ar kādām praksē 
nākas saskarties,  drukātā variantā 
nav iespējams paredzēt. Ja darbā 
nākas saskarties ar gadījumiem, kas 
šajā tehniskajā informācijā nav ie-
kĜauti, iesakām kontaktēties ar mūsu 
speciālistiem – mēs esam gatavi 
sniegt jums detalizētu konsultāciju 
attiecībā uz katru konkrēto objektu. 
 
SIA Caparol Baltica 
Mellužu 1 
Rīga LV 1067 
Tālr. 67500072 
Fax: 67440660 
e-mail: info@caparol.lv 
www.caparol.lv  

Norāde 


